

**「精彩香港 奇妙之旅」
在北京舉行的旅遊推廣活動
旅遊事務專員鄭汝樺
致辭
二零零五年五月二十三日**

各位先生、女士：

大家好，香港特區政府和香港旅遊業界非常高興來到北京。感謝中央政府大力支持和國家旅遊局的合作，與香港簽訂「加強內地與香港更緊密旅遊合作協議書」，內地訪港旅客的數字持續強勁增長。內地已經成為香港旅遊的第一客源。同樣，香港人到內地旅遊也大幅上升，去年就有差不多 6,000 萬人次。這次我們來到北京，感到特別興奮，因為有機會向你們介紹香港最新旅遊發展情況。剛才的多媒體短片重點介紹了從今年九月到明年初，香港陸續推出的四大旅遊設施：包括香港迪士尼樂園、「昂平 360」纜車和主題村、香港濕地公園和「幻彩詠香江」第二階段。

過去數年，香港特區政府不斷投放資源，發展旅遊，投資超過了三百一十億港元，務求令香港成為亞洲最有吸引力的旅遊勝地。

旅遊是香港經濟的一大動力。香港的多元化，香港的活力，以及東西薈萃的特色，不斷吸引世界各地的旅客到港旅遊。在 2004 年，來港旅客的數目更創下歷史新高，達二千一百八十萬，其中百分之五十六來自內地，達一千二百多萬人次。作為一個國際大都會，香港擁有完備的基建，卓越的辦事效率，同時也是購物者和美食家的天堂，這些都是我們一直引以為榮的優勢。香港目前興建的新旅遊設施，必定令旅客，特別是家庭旅客來說，有一個更精彩、更奇妙的體驗。

對於闔家大小來香港遊覽的旅客，最令人興奮的當然是四個月後開幕的香港迪士尼樂園。迪士尼公司經過小心的規劃及深入的市場調查，設計一個內地及亞洲旅客都會愛好的樂園。待會，羅彬深先生會更詳細的介紹這主題公園是如何奇妙。

香港的繁華，往往使人忽略了這個城市怡人的自然美景。「昂平 360」纜車及主題村的落成，不單會把遊人送上香港最大島嶼大嶼山的山巔，觀賞世界最大的戶外銅鑄坐佛——天壇大佛，遊客也可以在 20 分鐘的纜車旅程中，環迴飽覽大嶼山上其他景點，以及南中國海的美麗景色。然後再到以佛學為主題的昂平市集遊覽。

新建亞洲最大的香港濕地公園就更加令熱愛大自然的朋友興奮，在我們的悉心規劃下，濕地公園和附近的米埔自然保護區，是數以萬計候鳥的理想棲息地。而且濕地公園的設計，加入了自然保育及教育的元素，正配合近年興起的綠色生態旅遊熱潮，更加是啓發孩子認識和尊重大自然的好地方。

自然，香港的迷人之處，還有維多利亞港兩岸璀璨的夜色，是世界上無可比擬的。香港美麗的海港、兩岸的高樓大廈和綠色的山巒，本身已是一幅不可多得的圖畫。現在，我們進一步把海港兩岸的高樓幻變成一座舞台，透過先進的科技、繽紛多變的燈光和在高樓上發放的煙火，構成名為「幻彩詠香江」的大型匯演。到今年年底，這個匯演會以新的面貌、更大的規模出現，兩岸參演的大廈達到三十多座。這個演出很形象的告訴大家：香港真是一個閃亮迷人國際大都會。

這次來訪北京的香港旅遊界代表團，包括了政府官員、旅遊發展局、旅行社、旅遊景點的營運者、酒店業和航空公司的代表。我們携手合作發展香港的旅遊，務求給大家世界級的體驗。一會兒，香港旅遊發展局主席周梁淑怡女士會跟大家分享她推廣香港的鴻圖大計。

在座還沒有來過香港的，我誠意邀請大家光臨；已經來過的，應當再來；而且希望您們全家一起來，體驗香港旅遊的新樂趣。

「精彩香港」在等待著你們展開一段「奇妙之旅」。

謝謝大家。

經濟發展及勞工局
旅遊事務署
二零零五年五月